



## INFORMACE

### Dobrovolnická stáž Rwanda 2024

#### Představení akce

Rwanda je africkou zemí, ve které je na venkově mimo hlavní město Kigali poskytována stomatologická péče velmi omezeně. V roce 2018 bylo registrováno na území Rwandy 40 zubních lékařů. Stomatologickou péči ve Rwandě v roce 2022 dle výzkumu Rwanda Biomedical Centre (RBC) Non-Communicable Diseases (NCDs) nikdy nedostalo přibližně 57 % tamních obyvatel. Sdružení studentů stomatologie (SSSČR) společně s Rwandskou asociací studentů stomatologie (RDSA) domluvilo dobrovolnickou činnost pro absolventy a studenty stomatologie z České republiky **ve Rwandě 27.7. – 9. 8. 2024**. Cílem dobrovolnického projektu je realizovat stomatologickou podporu na minimálně třech zdravotních střediscích v zemi v průběhu 12 dní otevřenou pro všechny, kteří ji v oblasti akutně potřebují.

#### Účastníci z České republiky

K dobrovolnické pomoci ve Rwandě se letos závazně přihlásilo **26 studentů stomatologie ve 4. a 5. ročnících** (1.LF UK, LF MUNI, LFP UK, LF UPOL), kteří za sebou mají klinické praxe v nemocnicích a vyznají se teoreticky i prakticky v základní stomatologické péči, která bude na místě vykonávána.

Se studenty se dobrovolnického projektu účastní 4 zubní lékaři z České republiky – **MDDr. Ján Staněk, MDDr. Tereza Lasotová, MDDr. Alžběta Holčíková a MDDr. Veronika Čechurová**. Ti budou s místními doktory hlavní podporou při diagnóze stavu dutiny ústní a provádění výkonů – převážně extrakce, ART technika, odstranění zubního kamene

Fotoreportáže na místě společně s cestovatelskou podporou zajistí **RNDr. PhDr. Ivo Králíček, Ph.D.**, který má rozsáhlé zkušenosti s cestováním i fotografováním po rozvojových mimoevropských zemích, i s organizací cestovatelských besed v České republice.

#### Průběh dobrovolnické pomoci

V každý všední den budou dobrovolníci společně s rwandskými studenty stomatologie dopraveni do zdravotnických center mimo hlavní město a na jeho periferiích. Na místě budou lidé z okolních vesnic informováni o možnosti stomatologického vyšetření a o příjezdu dobrovolníků, kteří jim péči poskytnou až do pozdně odpoledních hodin. Na místě přes den **organizujeme několik odborných stanovišť** – vstupní celkové vyšetření (měření tlaku, celkový stav...), diagnóza dutiny ústní, stanoviště pro extrakce, případně dentální hygiena a stanoviště dalších výkonů (v závislosti na materiální a finanční podpoře).

#### Organizátoři z ČR

**Libuše Čermáková – hlavní koordinátorka**, National Exchange Officer, delegátka na mezinárodních studentských stomatologických organizacích IADS a EDSA za SSSČR, v organizačním týmu kongresu SSSČR 2022, 2023, 2024; studentka zubního lékařství 4. ročníku LF MUNI

**Martina Gajdušková – koordinátorka dobrovolníků**, účastnice obdobného INSEKO voluntary programu ve Rwandě v roce 2022, organizátorka UPDentu 2023, 2024; studentka zubního lékařství 5. ročníku LF UPOL

**Václav Kheil – fundraising a propagace**, 1. viceprezident a bývalý webmaster SSSČR, koordinace týmů SSSČR pro sociální sítě a web, zkušenosti z dlouhodobé organizace regionálních i celorepublikových skautských akcí od 20 po 150 účastníků, lektor ve skautském vzdělávání; student zubního lékařství 4. ročníku LFP UK

--- rozšířený tým ---

**MDDr. Ján Staněk, Ph.D. – koordinátor lékařské činnosti**, asistent na klinice ústní čelistní a obličejové chirurgie FNOL, autor vědecko-výzkumných článků, zubní lékař

**RNDr. PhDr. Ivo Králíček, Ph.D. – fotodokumentace, fotoreportáže a zpracování přednášek**; vysokoškolský a středoškolský pedagog, biolog a botanik, organizace každoročních expedic do zahraničí pro 40 studentů středních škol, člen užšího týmu pro organizaci biologických olympiád v ČR, zastupitel města Hradec Králové, cestovatel a fotograf